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Секція 7. Інноваційні процеси в освітньому просторі 

 

Вовк Олександр Павлович, 

кандидат геологічних наук, доцент, 

доцент кафедри фізичної географії  

Волинського національного університету 

імені Лесі Українки 

 

Бобикайло Ольга Федорівна,  

студентка географічного факультету 

 Волинського національного університету 

 імені Лесі Українки 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ГЕОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН НА 

ГЕОГРАФІЧНИХ ФАКУЛЬТЕТАХ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

У сучасному світі, зростання економіки і розвиток суспільства неможливі без 

постійних змін і адаптації до нових умов та викликів. Процес модернізації 

економіки передбачає перехід до більш продуктивних та ефективних методів 

господарювання, що відкриває безліч можливостей для підвищення 

конкурентоспроможності країни або регіону. Інновації, в свою чергу, стають 

ключовим каталізатором модернізації, оскільки вони не лише стимулюють 

створення нових продуктів, послуг та бізнес-моделей, але й сприяють збільшенню 

життєвого рівня населення та росту економіки 

Сталий розвиток вимагає забезпечення економіки освіченими кваліфікованими 

кадрами. Сучасному географу необхідні базові знання з геології, геохімії та 

геофізики для розуміння процесів, які відбуваються в геосферах. Незважаючи на 

невелику кількість годин, виділених на вивчення геологічних дисциплін, географ 

повинен розуміти поведінку хімічних елементів в оболонках Землі  [2, 3, 7 ,8], 

макроскопічно діагностувати мінерали  [4, 8], гірські породи  [5, 8], розуміти 

екзогенні та ендогенні процеси і їх вплив на формування рельєфу, знати 

геохронологічну шкалу та працювати з геологічними картами  [6]. 
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Головні проблеми викладання геології на географічному факультеті в період до 

початку повномасштабного вторгнення описані в  [10]. Ці проблеми можна звести 

до двох: 1) фінансові проблеми, 2) недостатня кількість аудиторних годин, 

виділених на даний предмет. 

Фінансові проблеми полягають у тому що матеріальна база застаріває, а кошти 

на оновлення не виділяються. Крім того, частина обладнання уже не виробляється. 

Наприклад немає фарфорових пластинок для визначення кольору риски мінералу, 

студенти користуються уламками, немає достатньої кількості шкал твердості, не 

виробляються гірничі компаси. Мінерали з навчальної колекції зношуються, а сама 

колекція поповнюється тільки силами викладачів і студентів. В той же час для 

збереження наявних зразків немає приміщення. Кабінет геології, у якому 

зберігалася навчальна колекція — знищено. Також не виділяються кошти на 

проведення польових практик. Ці проблеми, частково, можна вирішити силами 

викладачів та студентів. Так для визначення кольору риски мінералу можна 

використовувати уламки старих фарфорових електричних пробок. За твердістю 

мінерали можна розбити на три групи: 1) м’які — ті, що дряпаються нігтем, 2) 

середні — ті, які не дряпаються нігтем і не дряпають скло, 3) тверді — ті, які 

дряпають скло. Гірничий компас можна замінити андроїд-додатком. На практику 

більшість студентів готові, і хочуть їхати за власний рахунок. 

До вказаних вище проблем війна додала проблеми безпеки, які можна 

розділити на безпеку проведення занять та безпеку проведення виїзної практики. 

Очевидно, що проведення занять у регіонах,  в яких ведуться активні бойові дії — 

неможливе, а у відносно безпечних регіонах, заняття можна проводити, звичайно із 

дотриманням правил безпеки життєдіяльності. Дистанційне навчання, апробоване в 

період пандемії, як показала практика, не може в повній мірі замінити проведення 

занять у спеціально обладнаних аудиторіях. Різноманітні онлайн ресурси є чудовим 

допоміжним матеріалом, але не замінять собою виконання лабораторних робіт. 

Власне постановка навичок роботи з обладнанням є найважливішої у сучасній освіті 
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оскільки теоретичні знання можна здобути і за допомогою інформальної освіти. 

Тому при вивченні геологічних дисциплін на дистанційне навчання можна винести 

лекційний курс, але не лабораторні роботи з діагностики мінералів та гірських порід 

[9]. 

Небезпека виїзної практики у період війни зводиться до безпосередньої 

небезпеки пов’язаної з повітряними тривогами навіть у відносно безпечних 

регіонах та до комендантської години. Очевидно, що місця кемпінгу не обладнані 

укриттями. Це приводить до неможливості проведення практик за багатьма 

маршрутами, які використовувалися до війни. Наявність комендантської години 

унеможливлює кемпінг у багатьох регіонах. Тому приходиться відмовитися від 

тривалих кількаденних маршрутів і проводити виїзну практику на ближніх об’єктах 

таких як базальтові стовпи () та крейдовий крєр у с. Дачне Луцького району [1]. 
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